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i'ielős szerkesztő:

MARI KÁROLY.
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Nyilatkozat.
I zen- Közelebbi számainak hir- 

özv. \Vilcsek Wilhelmina 
bestruii kávémérési helyiségét 
Illetményébe nevemet is behozza. 
pmiiD. ..n.iiia azt akarná sejtetni, 
lem is létezem a világon.

régi helyiségem maradt ott. s 
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Ltai hálái hassam meg.
Debreczeu, 1875. jun. hó.
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EÉbftétl árak:
Helyben e* pattan küldve:

Égj évre 10 fit —kr. '/, évre 2 fit 50 kr. 
r él evre 6 , — , Egyes szám 10 „
HöMttié.pé* , ttákwn kMénén?:
Popiaez, I eetey-baz földszint 
a szerkesztőségbe bementve küldendők.

Előfizethetni helyben: 
Telegdi K. Lajos kőnyrkereske- 
deseben a a szerkesztőségnél.— Egjébütt 

a poatoaivatalok ntján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

A debreczeni, hajdú-böszörményi és székelyhid-kerületi „függetlenségi párt“ közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, k edden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:
öthuüm petita őrért 6 kr. 

ibb terjedelmű, mint ssintée több 
hirdetések, alku szerint a le*, 

olcaóbb árért:
Bélyegdij: minden beigtátáaért külö- 

30 kr.
.Nyílt-térben megjelenő közlemény öt- 

hasábos sorra 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kés-
iratok nem vétetnek tekintetbe. _U*y

szintén kéziratok sem adatnak visaza.
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»imonyi Ernő- 
Patay István., 
Verchovay Gy.

A debreczeni függetlenségi pártnak folyó 
ev jumus 6-án d. e. 10 órakor az első válasz 
tokerületben (csapó-péterfiautcza) tartott érte­
kezletén szép számmal egybegyült választópol- 
garokat elnök Tiszai Dániel üdvözölvén röviden, 
jelezte az összejövetel ezéiját, felhívta a vá­
lasztó polgárság figyelmét arra, hogy miután a 
J°™ országgyűlési képviselők megválasztatásá­
nak határideje a in. k. belügyminisztérium ren­
deleté folytán folyó évi julius hó első napjaira 

téhát a választókerületben ország- 
gyűlési képviselőjelölt felléptetése iránt intéz­
kednének, mire ügyvéd Csécsy Soma, mint a 
part ezen kerületi jegyzője, kővetkező ajánlatát 
intézte a választókhoz.

„Tisztelt választó polgártársak!
A képviselőválasztások előküszöbén állunk. 

Édes hazánkban a m. kir. belügyminisztérium 
rendelete folytán a folyó évi julius 1-től 10-ig 
terjedő napok tűzettek ki határidőül az orszá­
gos képviselők megválasztására. Itt az idő 
uraim, midőn legszebb polgári kötelességünket 
a választói jogot, saját meggyőződésünk szerint 
érvényesíteni mindenkinek legszentebb hazafiul 
kötelessége. Tudjuk ugyan a legközelebb lefolyt 
napok eseményeiből, hogy azon nagy férfiút 
Tisza Kálmánt, belügyminiszter ő méltóságát, 
kit a debreczeni osztrák m. kir. közös­
ügyes szabadelvű párt figyelmen kívül 
hagyva azt, hogy elveihez hűtlen lett, szédelgő 
tiszteletében uj Mózesnek, Messiásnak, 
a gondviselés férfiénak s a haza m e gmen­
tő j én e k nevezett, ezen csapópéterfia válasz­
tókerületben ismét fel fogja léptetni országos 
képviselőjéül. Tudjuk ugyan, hogy a debre­
ceni, közösügyes szabadelvű párt azon 
tömjénezett nagy férfiúnak, ki istenitésétől maga 
is visszadöbbent, a csapó-péterfiai választóke­
rületben országgyűlési képviselővé leendő meg­
választatása érdekében mindent elkövet, s nem 
késend pártunk ellenében mérlegbe vetni a ha- 
tn.om és ármány eszközeit a szavazás urná­
jánál.

ügy de nekünk mindezektől visszarettenni 
s pártunk törvényes érdekét elodázni nem sza­
bad, bármily erős legyen is a küzdelem, a meiv- 
nek elébe rezünk a képviselőválasztásnál, nyílt 
homlokkal lépünk mi a síkra s állítjuk elő kép­
viselőjelöltünket hazafiul kötelességünk érze­
tében.

Fájda.om ugyan, hogy ez alkalommal azon 
szilárd jellemű és irodalmi munkásságáról is­
meretes s a függetlenség mellett küzdő s pártunk­
hoz t irtózó s az úgynevezett balközép elha­
gyott férfiúival nem fusionált hazafit, Verchovay 
Gyula polgártársunkat, mint a függetlenségi párt 
egyik hü bajnokát, kit önöknek hazafiul meg­
győződésem és lelkem mélyéből, a gondviselés 
nagy férfia ellenében, képviselőjelöltül óhajtok 
és ajánlok, — személyesen be nem mutatha­
tom. (Lelkes éljenzés.j

De legyenek önök meggyőződve, hogy ez 
általam ajánlott hazafi minden tekintetben és 
minden körülmény közt szilárd és tántorit- 
hat.an harezosa leend hazafiul elveink s érde­
keinknek. legyenek meggyőződve, hogy azon 
férfiú, kit ónok ezen birodalmukra méltatnak, 
sem fény, sem hata'om csábjeitól magát ei- 
táutorittatni engedni nem fogja; legyenek meg­
győződve, hogy a bizalom, melylyel önök ót 
megtisztelik, anyagi érdekekért nem fog áldo­
zatul esni. Én tehát kívánom, hogy Verchovay 
Gyula polgártársunkat, mint a függetlenségi 
párt^ csapó-péterfiai első választókerület jövő 
országgyűlési képviselőjelöltét isten sokáig él­
essé.“ Ezen ajánlat kitűnő lelkesedéssel és 
szűnni nem akaró éljenzéssel egyhangúlag elfo­
gadtatott. Ezek után a párt jelvényei felett meg­
állapodás történvén, a párt a jelölt éljenzése 
közt szétoszlott.

A 2-ik választókerület pártgyülése.
á áros! kiküldött: Jeney István alkapitány. 

Kerületi elnök J e n é y József a gyűlést kö­
vetkező szavakkal nyitja meg.

Tisztelt elvtársak 1
Örvendetes tudomására juttatom önöknek, 

hogy- pártunk állása e kerületben kielégítő s 
reményfeletti, kitűnik ez azon aláírási ívből, 
mely nálam van letéve, a melyen is 306 vá­
lasztónál több van aláírva, holott e kerületben 
600 választó nincs. Uraim 1 győzelmünk bizo­
nyos, csak a választás napján — félre téve min 
den más érdeket— jelenjünk meg tömegesen s 
senki által meg ne engedjük magunkat tánto- 
rittatni. Különben ez összejövetel czélja, a kép­
viselőjelölt kitűzése lévén, kéri a tagokat aján 
la ni valakit.

B o r o s Sándor. Uraim 1 Nekünk egy oly 
hatalmas férfira van szükségünk, ki bizalmun­
kat megérdemelje; nekünk tehát nem ismeret­
lent, hanem olyat kell választanunk, kit isme­
rünk, kiről tudjuk, hogy tántoríthatatlan ha- 
zafi. Ezek szerint én követjelöltnek ajánlom a 
közjogi ellenzék hírneves vezérférfiát — ki leg­
közelebb körünkben is jelen volt — Simonyi 
Ernőt! (Dörgő éljenek.) Miután az indítvány a 
jelenlevők osztatlan tetszése közt egyhangú­
lag elfogadtatott, G á 1 o c s y Gusztáv emelt 
szót. —

Tisztelt elvtársak!
Debreczennek, mint iparos és gazdálkodó 

varosnak főczélja lévén a haladás s a gyáripar 
emelkedése, minden esetre oly férfiút kell kö- 
vetjének választani, ki nemcsak a gazdászat, 
hanem a gyáripar terén is szakképességgel bir. 
Simonyi, ki midőn a külföldre menekült, a 
minden magyar szivét elszomorító világosi na­
pok után, szorgalmas munkával töltötte el ifjú 
napjait. O a kereskedelmi s politikai tudományok 
pályájára adta magát, ő jelenleg is, mint tudo­
másom van róla, egy Párisban levő vaskereske­
dés tulajdonosa, azonban ő nem ott él, hanem 
itthon közöttünk, hogy tapasztalatait nemzete 
felvirágoztatására fordítsa.

Debreczen dicsősége, hogy képviselője 
mindig mint ellenzéki vezér szerepelt, de Tisza 
elhagyva programmját, kell, hogy e dicsőség 
Debreczentöl cl ne maradjon, azért Simonyi Er­
nőt, ki eddigi szilárd jelleméről s tudományos­
ságáról nemcsak a magyar hazában, de a kül­
földön is ismeretes lett. ki most már az el­
hagyott közjogi párt vezére, óhaj'andó, hogy 
egyszersmind Debreczen képviselője is legyen.

Uraim, még egyszer kiáltsuk egy szívvel, 
lélekkel. Éljen Simonyi Ernő, (szűnni nem 
akaró éljenzés.)

Ezután ugyancsak Gálocsy olvas fel Kos­
suth leveléből néhány részletet a hallgatóság 
tetszése közt, s midőn a vámkérdést hozta fel, 
felemlité, hogy Tisza végtelen hibát követeit 
el, azon nyilatkozat által, bogy a közvetett 
vám visszaállítása nélkül akarja elintézni a 
vámkérdést, melytől Magyarországra végtelen 
kár következnék, mert a vám jövedelmét titok­
ban tartja Ausztria, hogy Magyarország ne 
tudhassa, mit követelhessen a jövedelemből, 
sőt már az osztrák iparkamaráról beszélnek, 
hogy a vámkérdést a magyar országgyűléstől 
elvonják s csakis delegáczió utján csinálják ki, 
hogy valami kegyelemkonczot juttassanak 
Magyarországnak, azon jövedelemből, mely az 
egyenes adónak teteme* részét pótolná, úgy, 
hogy általa adófelemelésre sem lenne szükség, 
sőt még magyar kezelés mellett az adósságok 
törlesztésére is maradhatna valami.

Ezután Jeney József még egyszer 
biztatván az összetartásra a választókat, a gyű­
lést felosztatja, mi Simonyi, Kossuth, a füg 
getlenségi párt éljenzése közt megtörténik.

Ekkor előállt a közönség közül Nagy 
János polgártársunk, s a meggyőződés teljes 
erejével következőleg szólott:

Tisztelt polgártársak 1 Bátor vagyok oly 
szilárd jellemű hazafit ajánlani, a kinek tiszta 
önzetlen hazaszeretete ellen — meg vagyok 
győződve — még a legkajánabb irigység sem 
képes kifogást tenni. Hogy mennyire kész ho­
náért áldozatot hozni, megmutatta azt főleg 
48-iki önvédelmi harezokban, mint kitűnő ka­
tona és mint rendithetien hazafi, midőn foly­
vást az első sorban küzdött imádott hazán 
kért. Megmutatta hazafiságát az országgyűlé­
sen, a hol a nemzet önállósága mellett küz­
dött mindig. Meggyőződésem az, hogy könnyebb 
a kígyónak a jégen felmelegedni, mint ezen 
egyénnek hazank alkotmányából egy hajszál­
nyit is engedni. Önök tisztelt polgártársaim, 
jól ismerik e férfiút. — Ajánlom jelöltül 
Patay István urat.

A szép számmal összegyűlt közönség ri­
adó éljenekben tört ki e név hallattára.

Vértessy Lajos elnök felszólitá a 
polgárokat, hogy mindenki éljen jogával, s 
nyilvánítsa, ha más jelöltet óhajtana.

Egyhangúlag tört ki az „éljen Patay!“
V értessy elnök aztán határozat gya­

nánt kimondá, hogy a függetlenségi párt kö­
vetjelöltül a czegléd-vargautczai kerületben 
Patay Istvánt tűzi ki, s egyúttal indítvá­
nyozza, hogy négy tagú küldöttség hívja őt 
meg a gyűlésbe.

Úgy történt.
Mig a küldöttség oda járt, — az alatt 

Szatmári Károly, a függetlenségi párt fő­
jegyzője a debreczeni pártállásról szólott, is­
mertetvén azon férfiakat, a kik a másik két 
kerületben jelöltül kitűzésre ajánltatnak a párt 
részéről. Simonyi Ernő és Verchovay 
Gyula nevei hangoztatásánál lelkes éljenzések­
ben tört ki a polgárság.

Nem sokára megérkezett Patay Ist­
ván jelölt, kit dörgő éljenek fogadtak.

Majd Szatmári Károly emelt szót. 
üdvözölvén a derék jelöltet. Elvhüségeért 
jutalmul — úgymond — ugv sem tudunk mást 
adni, mint elismerést. íme e legszebb jutalmat 
megtalálta most.

Patay István átalános figyelem közt

ösmerésre, — azt önöktől kiérdemelni szeren­
csém volt. Ötödször szólítottak fel önök ma 
engem a jelöltségre. Annak jeléül veszem ezt, 
hogy önök országgyűlési működésemmel meg 
vannak elégedve.

Önök hazafias kitartásában bízva, elfo­
gadom a jelöltséget. Ebből meritek erőt a 
további küzdelemhez, mely a nemzet ügyét 
előbb-utóbb diadalra juttatja.

Programme! várnak önök tőlem, de ezt 
feleslegesnek tartom ismételni. Nem azért nem 
adok pedig programmot, a miért az első kerü­
let jelölte, hogy t. i. nincs, hanem mivel az 
én programmom nem változott. Magyarország 
legyen önálló, független magyar állam. Ez óha­
jom. Ez eszme érdekében ajánlom fel maga­
mat önök rendelkezésére.

Éljen a haza!“
Kivájó lelkesedéssel emelék fel a válasz­

tók a derék férfiút, harsogó éljenek közt.
Majd Készé j József elnök szólott, 

üdvözölvén a jelöltet. Végül megköszönő a 
polgárság nevében, hogy a bizalmat szíveske­
dett elfogadni.

, A gyűlés Simonyi Ernő, Patay 
István és Verchovay Gyula lelkes élte­
tése közt oszlott szét.

Törvényhatóságunkat itt Konti József al­
kapitány képviselte.

által kor-

— A pénzügyminisztériumban egy tvja- 
vaslat készül, mely szerint a jövőben "alakuló 
gyárak és iparvállalatok nehány évre az adó­
tól felmentessenek. E javaslat czélja egy felől 
az, hogy idegenek gyárak alapítására ösztönöz- 
tessenek, más részről, hogy az ipar emelkedése 
folytán a szegény néposztály munkát kapjon.

Debreczen város 3-ik választókerületé­
ben (czegléd-utczán) szintén tegnap tartatott 
meg a függetlenségi párt gyűlése, melyen t 
k ö v e t j e 1 ö 11 kitüzetett.

Vértessy Lajos elnök meleg szavak­
kal nyitá meg a gyűlést, — figyelmeztetvén a 
tárgy fontosságára. Nyúljon ki-ki önkeblébe 
— úgymond — s úgy határozzon. Végül fel­
hívja a párt tagjait követjelölt ajánlá-

lelkes éljenzések kíséretében következőleg 
szólott:

„Nehéz és küzdelemteljes azon tér, melyet 
önök most már velem ötöd ízben elfoglaltatni 
akarnak, — a küzdelemtől életem fonalán ke­
resztül soha se rettentem vissza, úgy attól most 
sem félek. Igaz, hogy pártunk gvanusittatik, 
sőt üldözésnek is ki van téve. Mint "hallom, már 
e választókerületben is a város tisztviselői nem 
átaltak házról házra bujtogatni, sőt egy sena­
tor ur, ki ezelőtt egyik leghívebb embere vala 
a jobbpártnak, most tizedenkint összehiva a 
választókat, őket egy Tisza-albummal üldözi — 
Ígér s fenyeget Az ily eljárás a törvény sze­
rint a választói jognak 3 évre felfüggesztésével 
s 1000 forintig terjedhető birsággal va 
napig terjedhető fogsággal büntetendő.

De épen azért, a ki előtt egy szent eszme 
lebeg, Magyarország önállóságának és függet 
lenségének szent eszméje, a kik azt elérni 
óhajtják, azoknak még a haláltól se szabad 
visszarettenni.

Fájdalom, mint tudva van önök előtt, 
egy egész párt, mely velünk együtt 8 éven 
keresztül karöltve küzdött élén vezetőjével 
Tisza Kálmánnal, a bihari pontok szerzőjével, 
azon zászlót, melyet annyi éven keresztül, 
büszkén ^ lobogtatott, letette, s kezet fogott 
azon párttal, mely Magyarországot porig le­
alázván, tehetetlen és könnyelmű gazdálkodása 
által pénzügyileg tökéletesen tönkre tette.

Ason párttal fogott kezet, melyről Tisza 
Kálmán egyik kebbelbarátja, Csernátoni 1869- 
ben azt mondá, hogy a ki azt hiszi, hogy a 
közösügyes alapon hazánkat boldogíthatjuk, 
az vagy bolond, vagy csaló.

Itt az ideje, hogy a nép felébredve, a 
nemzet önállóságát visszakövetelje. Magyaror­
szág törvényhozó testületé pénzügyeit sem 
rendezheti addig, mig teljesen önálló/nemzetté 
nem leszünk.

E mai nap életemnek egyik legszebb 
napja, mert a mire egyedül vágytam, az el-

— Csávolszky Lajos jun. 5-én Mezőtú­
ron választói által lelkesedéssel fogadtatott. A 
kormánypárt által ellentüntetésül tervezett 
fúzió annyira fiascot vallott, hegy a jelen vol­
tak „Éljen Csávolszky“ hangoztatása mellett 
távoztak. A leiemben egyedül az indítványozó 
maradt.

— A belügyminiszter egy rendeletet tesz 
közzé, melyben meghagyta, hogy a választásoknál 
előforduló zavargások visszaélései megg,má­
sára intézkedések történjenek. Különösen elren­
deli, hogy a hatóságok az 1874. XXXIII. t. ez. 
96—101 szakaszainak rendeletéire hirdetmény 
utján figyelmeztessék a közönséget.

— A karloviczi congressus f. hó 4-iki 
ülésében hálafelirat fogadtatott el ő felségéhez, 
E feliratban sajnálatát fejezi ki a congressus! 

hA szabályzatban történt változtatások felett; de 
’• 'hálát mond a megerősítésért. Az állandó 9-es 

bizottság legközelebb választatik meg. Az ülés 
ellőtt hosszas conferencziában sokan protestá- 
tiót indítványoztak, de ez elvettetett.

A „DEBRECZEN“ tárczája.

Az utósó harambasa*)
Eredeti regény, 1 kötetben.

Zonfberi Bedétől.
Erdély délnyugoti részének nagyszerű 

havasai közt, hol a felséges a borzasztóval, 
a természet magasztos arcza az emberek vo­
násain a szegénységgel és nyomorral, tiltakozik, 
kis oláh faluban 1820 és 30-as évéiben gaz­
dag főur lakott.

Ma csak egy omladozó toropy matatja a 
helyet, hol régen a kastély állott komoran, 
büszkén.

ízléstelen középkori épület tolt, törések­
kel, hatalmas bástyatornyokkal, mintha kalap­
nak tették volna a Darma nevű hegyláncz 
egyik kisebb csúcsára. Nevezzük el a kastélyt 
Barmának.

A four nevét, miután családja ma is 
fényben és nagy tekintélyben él, elhallgatjuk.

*) Harambasa, vagy haramia basának nevezték 
azon középkori rablólovagokat, kik sziklaváraikból, mint 
a sasok alácsapva raboltak nőket s kincseket.

Z. G.

Nevezhetnék gr. Darmainak; azonban minthogy 
a nép csak így hívta: „M a r i á s z á" hagy­
juk meg a nevet. így teszünk ama másik gaz­
dag és előkelő főnemesi családdal, mely pár 
órára lakott Darmától; legyen a neve: K o 1- 
b a i. Az öreg gr. Kolbai özvegy, s leánya 
Adél, a szép kis bérezés ország legszebb 
hölgye volt. Sugár, karcsú termet, márványfe­
hér telt vállak és karok, örök mosolygó ajak, 
tüzes olvadékony fekete szemek, gyenge pír a 
hófehér arezon, melyet finom metszetű sze­
möld és homlok felett éj sötét, sürü hajerdö 
árnyékolt.

A Máriászá nem volt::lzép férfi, sem da­
liás áfák. büszke sőt vissSutasitó arcz, csak 
a négy sas orr alatt elnyúló szőke bajusz, az 
állat környező sima körszakái szelídítették az 
arczeonalok éles kiemelkedését, s a nyílt négy-! 
szöge homlok a különböző szinu szemek be- 
leges Bágyadtságát. Ez ösabangtalan kép rósz 
benyomást hagyott hátra annál, ki a nemes 
Máriászát dlőször látta, azokban az az impo- 
sans elhatározottság, mely a homlokon ült, az 
egész lényén elömlengő sajátságos méltóság és 
tekintély, modora, mely finom és megnyerő 
volt, társalgása, mely annyi tudományt és 
eszmegazdagságot árult el, hogy önkéntelen 
tiszteletre, hódolatra készté azokat, kiket vi­
szonyai a Mári ászával többszőr hoztak érint­
kezésbe. Ifjúságában kiürité egymásután az 
élvek poharát, de a mint atyja a dúsgazdag 
főur meghalt, Páriából haza jóve, Barmára

visszavonult: a Máriászá egészen megváltozott- 
nak látszott. Vezérférfia lett a szabadelvű párt­
nak, részt vett a közügyek vezetésében, köz 
intézetekért áldozott, s így neve közel és tá 
volban fen és lenn köztisztelet tárgya lett.

Azonban bár szavai és tettei őszintesé­
get sugárzottak, termeteit, a melyeket fény- 
nyél és Ízléssel alakított át, bár "megnyitotta 
minden népfaj értelmisége előtt egész lényét, 
mégis vatiroi sajátságos titokszerüség vet­
te körül. — A kastélyban éveken át kül­
földi építészek dolgoztak (legalább igy be­
széli a világ, de hogy hol és mit, azt senki­
déin látta;) idegen egyének — hir szerint —- 
tudósok, a Máriászá hires vegyész volt mások 
szejint és hol a bécsi, hol a párisi vagy más ud- 
varók küldöttei, — váltották fel egymást 
Barmán.

EbbőLsemmi roszat nem lehete követ­
keztetni, ellenben tekintélye jhihetlen magasra 
emelkedett a közvélemény előtt, s a magas 
kormánytóLa; kitüntetés jelvényei mindig sű­
rűbben értyeztek.

Ez időben a Barmától ayugotra eső ha­
tások között irtöztató rablóbanda ütötte fel 
tanyáját, mely ördógileg kiszámított tervvel az 
egész délnyugoti-Erdélvt csaknem a székely 
bérczekig behálózta, rettegésben tartotta. — E 
roppant zsiványhadat erős férfikéz kormá­
nyozta és tartotta össze, az ismeretlen rabló- 
vezér keze. A vezért nem ismerték társai sem, 
most elaggodt ősz alakjában, majd mint erő-

Felhivás.
(A zemplénieknek szól, de mások is érthetnek 

ebből.)
Bizonyosan tudomásotokra jutott 

mindnyájatoknak azon változás, mely ha­
zánkban úgy a kormány újból alaku­
lása, mint a pártállás változására nézve 
előállott.

Tudomásotokra van, miként az or­
szággyűlési volt baloldali képviselők, — 
vagyis, az úgynevezett Tisza-párt — ne 
hány elvhti tagja kivételével a jobbol­
dali, vagyis kormánypártba beleolvadtak, 
nem azért, mintha hazai viszonyainkban 
valamely nagyobbszerü változás állott 
volna be, avagy hazánk sorsa jobbra 
fordult volna, mint inkább azért, hogy

teljes férfi jelent meg a zsiványfőbadi szálláson, 
mely egy kényelemmel berendezett barlang 
volt, az úgynevezett „nagy medvés.“ A vezér 
magát egy a székelyföld főhelyéről ismeretlen 
okból, ép akkor kereskedésétől, családjától 
megszökött román kereskedő nevén hivatta; 
a nép rettegésből egyszerűen Drakulnak ne­
vezte. Ama kalmárról a családnak biztos tu­
domása volt, hogy magát Bukarestben főbe 
lőtte, a család tiltakozni kezdett is ellene, ha­
nem egy éjen valaki meglátogatta; az illetők­
nek ugyan hajszáluk sem görbült meg, hanem 
azon pércztől fogva hallgattak, bezártak bol­
tot, kaput, hetekig.nem látta őket senki, hal­
ványak voltak nő, fiú, leány, kik együtt alkot­
ták a fejevesztett családot, s később is, ha 
valaki e tárgyban kérdésre nyitotta ajkait, 
keresztül szaladt arezokon a szivárvány min­
den színe, reszkették, mint tetten kapott bű­
nös, s elszaladtak, ott hagyva embert, boltot, 
sáfrányt, ezukrot; vihette a kérdező pénzért, 
pénz nélkül, a mint akarta. Mint valami fel­
sőbb lény, a Drakul jelen volt mindenütt, 
most az ország egyik majd másik részén tűnt 
fel, honnan jött, hova iett — nem tudta senki, 
s tettein lovagiasság és borzadály, emelkedett 
gondolkodásmód s aljas elvetemültség oly csu- 
dásan váltakoztak, hogy úgy egyesek, mint ha­
tóságok csakhamar belátták, hogy legyen bárki 
ez a vezér, itt nem közönséges emberrel van 
dolguk.

elveiknek megváltoztatása 
mányra juthassanak.

Kis számra, csupán 50—60-ra ol- 
vadt le — a 400 tagból álló képviselő- 
házban — azon elvhü képviselők száma, 
a kik Magyarország állami önállósága 
független kormányzatának zászlaját lo­
bogtatják.

Ezen elvhü képviselőknek és ne- 
~ ,klk a megyei balpárti gyűlés 

bizalmából megyénkben a közjogi ellen­
zék vezetésével megtiszteltettünk, — ma 
ís ugyanazon pontokban öszpontosnlnak 
alapelveink, melyek 1869., 1872-ben al­
kottattak, de mely alapelvektől az or- 
szággyülési balközépi képviselők e folyó 
1875. évi február hóban választókerüle­
teik megkérdezése nélkül elpártoltak.
, , _fz, 187%-diki országgyűlés múlt 
hó 24. befejeztetett, de az eredmény, — 
melyet maga után hátrahagyott, hazai 
viszonyaink javulását nem jelzi, ellenke­
zőleg a jelen kormány kormányzási rend­
szeret is képező közösUgyes alapon foly­
tatott gazdálkodás hazánkat végromlás­
sal fenyegeti, és erős meggyőződésünk 
szerint e végromlás elhárítására nincs és 
nem lehet más mód, mint az. melyet régi 
törvényeink, jelesen: az 1790. 10-ik tör- 
vényczikk, Kossuth Lajos, és 1865-ben 
maga Deák Ferencz és azon férfiak is, 
kik most a kormánypárt élén állanak 

hangoztattak; amely alapelvek 184%. 
törvényeinkben letétettek.

Nem akarunk mi ellenszegülni az 
elő törvényeknek, és azoknak mindad- 

Taig alkotmányos utón meg nem 
változtatnak, engedelmeskedni polgári és 
hazafiui kötelességnek ismerjük, de nem 
nézhetjük tétlenül, hogy ezen szegény 
baza mint tolatik a sir szélére, miként 
indul egyesek párturalma miatt felosz­
lásnak, mint sülyed e nemzet előtt, ami egy­
kor szent volt, és a mi alkotmányos 
eleiünk alapját képezi.

Sorakozzatok e zászló alá, ne le­
gyétek le szégyenteljesen az alkotmá­
nyos fegyvereket, ne szüntessétek meg 
az elvi harezot. °

biessetek tehat a közelgő képviselő- 
választások alkalmából a „baloldal, a 
közjogi ellenzék zászlója körül sora- 
k°zni;“ Egyszersmind a megyei válasz­
tókerületeket felhívjuk, hogy elnököt, 
jegyzőt, választmányi tagokat minélelőbb 
válaszszanak, s magokat a központi vá­
lasztmánynyal összeköttetésbe tegyék.

Kelt Sátoralja-Ujhelyben, 1874. jun. 
1-ső napján tartott baloldali közgyűlé­
sünkből. ^
Bajusz József,

jegyző.
Hegedűs László,

a zemplénmegyei közjogi 
ellenzék választott elnöke.

H e I ryesi Márton
KÉPVISELŐJELÖLTNEK 

bárándi választó-kerület egyesült 48-as és 
függetlenségi párti polgáraihoz intézett

programmja.
Tiszteit polgártársaim! A mily váratlan, 

epen oly mérvben megtisztelő volt reám nézve 
előbb a Kábán a múlt hó 11-én a kerület 
48-as polgárai által, s utóbb a Derecskén a t 
“°. 2?'a° a kerület függetlenségi párti polgá­
rai áltál a kerület képviselői állására lett ki­

ll.
Előkelő társaság volt összegyűlve a 

Kolbai kastélyban a házi urnák nem közönsé­
ges vendége van gr. Halmai Béla. A ven­
dégszerető Királyhágón túli részen a magvar- 
or*zagi vendég mindig kiváló tekintély s a 
tisztelet targya, hát ha az még a dús Hal­
maiak egyike ! A gr. Halmai család Erdélyből 
szármázott, ki a nagy testvérhazába, s a kol- 
baiakkal rokonságban volt. Béla gr. feltűnően 
szép férfi, a szabályos kerek arezot selyem 
finom szakái köríti, a remek metszetű ajk fe­
lett hasonszmu bajusz fely alá, a szemekből 
®%a homlokon értelem sugárzik. A társalgás 
másik központja a Máriászá, fct a kormány 
PajLkét egyenesen az erdélyi
tornásszák kérelmére Bécsböl a Drakul rabló- 
badansk üldözésére. A nemes Máriászá az 
adott teljhatalom, a «aknáin ember feletti 
erővel es kitartással viff üldözések daczára is 
e szörnyű reoportot meg nem semmisitheté, 

^7 a Drakul, mint bandája eltűnt a vi­
dékről,, s ezzel a Máriászá úgy lekötelezte az 
egesz "Üdéket, hogy most egymást követte a 
jelenvoltak ajkairól a hálás elismerés.

(Folyt, köv.)
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jelöltetésem. Ha visszatekintek a közélet küzd- 
terén, eltöltött rövid politikai giultamra, ön­
kéntelen' még kell győződnöm arról, hogy sze­
mélyes érdemeimnek nem tulajdoníthatom ezen 
megtiszteltetést. A megtiszteltetés azon elve­
ket, azon zászlót illeti, a melyeknek én egy­
szerű közharczosa voltam, a mely alatt tánto- 
rithatlanul fogok küzdeni jövőben is.

így fogván fel az indokokat, magamra 
nézve a kijelöltetést nem megtiszteltetésül, 
hanem az elvek nevében és a jövő érdekében 
hozzám intézett parancsszóul tekintettem, s 
mint ilyennek engedelmeskedni hazafiul köte­
lességemnek ösmertem. A választásokban a 
nemzet akarata, a nemzet szava kinyilatkozik; 
ha ez küzdtére szólítja egyes fiát, ennek ot­
tan megjelenni s a kitűzött czél érdekében 
tehetségének minden parányát kifejteni, te­
vékenységének minden erejét oda áldozni — 
elutasithatlan kötelessége. A nemzetnek joga 
van minden egyes fiinak nemcsak vérével és 
vagyonával, hanem tehetségével is szabadon 
rendelkezni.

Azonban épen ezen körülmény az, mely 
aggálylval telt el a jövő iránt. Én öaeerem 
tehetségemnek csekély voltát, s ez az, a mi 
aggaszt. Önök túlbecsülték azt, midőn a kép­
viselőségre, ezen a szabad és független lelkű 
polgár előtt legmagasabb és legmagasztosabb 
állásra kijelöltek, és ebben csalódni fognak. 
Én szerény, mindennapi tehetséget viszek meg­
választásom esetén a képviselőházba, hol az 
fényes tehetségek mellett láthatatlanul el fog 
enyészni. Ezt kötelességemnek ösmertem önök 
előtt nyíltan elmondani nehogy önök a jövő 
ben csalódjanak, mert e tekintetben azon föl­
tevés mellett csalódnának. Egy az, a miben 
önök nem fognak csalódni, s ez az ezen 
programúiban lefektetett elvekhez váló meg 
ingathatian szilárd ragaszkodásom.

Súlyos idők nehezültek a nemzet életére, 
s jöhetnek még súlyosabbak, de én elveimhez 
annál szilárdabbul ragaszkodandom, mert olyan 
idő. olyan körülmény nem állhat be soha, 
mely engemet ezen programtól eltérítene. Jól 
tudom, önökben a közelmúltak szomorú ta­
pasztalatai megrenditék a hitet a politikai 
eivhüség eszméjében, én azonban megnyugta­
tom önöket. Én hivatalra nem vágyom, i 
anyagi haszonért nem küzdők. Én a mandatu 
mot ünnepélyesen megkötött két oldalú jog­
ügyletnek tekintem, mely a választó polgár 
ság által csak a programúi megtartásának föl­
tételével adatik. A programra helyettesíti a 
jelenben a követi utasítást; ha ez meg nem 
tartatik, ha ettől a megválasztott képviselő 
bármely részben is eltér, jogilag megszűnik a 
mandátum. Ez lévén nézetem, meg lehetnek 
önök győződve a felől, hogy azon esetben, 
mit azonban megtörténhetönek nem is képzel­
hetek, ha isten különös csapásai által elhomá- 
lyositná lelki világomat, vagy megtörné lel­
kem erejét, ha ennek következtében eltán- 
torodnám a programúitól, nemcsak hazafiul, de 
egyenesen becsületbeli kötelességemnek ös- 
merném legott letenni megbízásomat s önök­
nek kezökbe visszaadni a határozati jogot.

Szükségesnek tártára ezeket elmondani, 
s remélem önök meg fognak bocsátani ezek 
hosszadalmasságáért.

És ír.őst ezeknek előbocsátásával áttér­
hetek a tulajdonképeui tárgyra.

Pártjaink keletkezésére vonatkozólag visz- 
sza kell mennünk az 1861-dik évig. Az ak­
kori hatalmasak átlátván, hogy az absolutis- 
ír-us, mely a szabadságharcz után hazánk és 
n--:izetis°günk sírjának megásása czéljából 
a.nalma-va lön, egyenesen a monarchia szét­
bomlasztására vezet, a mint azt a solferinoi 
nap fényesen bizonyitá, elhatározók annál fogva 
uralkodónknak a nemzettel leendő kibékitését.
A kormányon ülő reakció már akkor be kez­
dette azt látni, hogy boldog nép nélkül bol­
dog uralkodó nem lehet. Ezen czélból adatott 
ki az októberi diploma, ezen czélból hivatott 
össze az 1861-iki országgyűlés. Az ország- 
gyűlésen 2 nagypárt küzdött egymással : a 
felirati és határozati párt, amaz Deák Eerencz, 
emez Teleky László s ennek megsiratott ha­
lála után Ghyczy és Tisza vezérlete alatt. 
Nem elvek választák el ezen 2 pártot, mert 
ugyanazon elvet írták föl zászlóikra: a 1848- 
diki törvények sértetlen visszaállításának kö­
vetelését. A különbség közöttük csak az eljá­
rási módozatban volt: amaz fölirat, emez ha­
tározat által vélte helyesnek a nemzet önké- 
nvüieg elvett jogainak visszaállítását kö­
vetelni.

A kiegyezés azonban még nem jöhetett 
létre, a reakció még nem volt kellőleg meg­
törve, s a nemzet még nem volt kellőleg 
me-puhítva. Az országgyűlés szétoszlatott, 
ismét beállottak a sokat szenvedett nemzetre 
nézve a megpróbáltatás nehéz napjai. S mi­
dőn már a nemzetet eléggé megpuhitottnak 
vélték, a miről megdöbbentóleg szomorúan ta­
núskodott a Deák Ferencz tollából került hús­
véti czikk, 1865-ben újólag egybehivatott az 
országgyűlés. És ezen országgyűlés, daczára 
annak, hogy közbejött az 1861-diki év, s 
közbejött Sadowa, a hol teljesen megtöretett 
Ausztria, hogy egyedüli mentő horgonyát a 
Magyarországgal való kibékülés képezi, a mi­
kor tehát mi diktálhattuk kiegyézési feltéte­
leket az elbizakodott Ausztria elé, — kiegye­

zett az önálló nemzeti lét föltételeinek árán, 
a personális uniót, közösnek nyilvánította a 
kül- a pénz- és a hadügyet s az uj institu 
ciot: a delegációt hozó be.

És ez mind önkéntes lemondás folytán 
történt.

Sok szomorú pont van a nemzet ezred­
éves történelmében, ezen lemondást, a legszo- 
morubb pontok közé fogja számítani a his­
tória.

Én nem vádolom hazaárulással azokat, 
a kik ennek részesei voltak, sőt ösmerve ve­
zérüknek a gyanú leheljeiétől is érintetlen jel­
lemtisztaságát és önzetlenségét, tudom, hogy 
ezen beláthatlan következményű tévedés indo­
kai is hazafias intencziókban keresendők. Az 
ő reményük a passiv küzdelem sikerében 
megtört, s a pessimismus kiejteté kezökből a 
biztos iránytűt, s ők a törvényesség méltósá- 
gos teréről az opportunitás sikamlós ösvényére 
tévedvén elbukának. Szándoklalosan csak jót 
akartak, — s eredményileg csak is 
kétségbeejtőleg kárhozatos származott működé­
sükből.

Ezen kiegyezés az 1S67. évi XII. tör- 
vényczikkben vétetett fel az ország törvényei 
közé. Igen természetes, s a történelem logi­
kája szerint, és ha ,a nemzet önálló nemzet 
gyanánt továbbra is élni akar, máskép nem is 
vala szabad történni; ezen törvény lett irány­
adó a pártok alakulására vonatkozólag. Lett 3 
országos párt: a Deákpárt, vagy a jobboldal, 
mely a minisztérium körül csoportosulva ezen 
törvényczikket változatlanul fenntartandónak 
hitte; a Ghyczy- Tiszapárt, vagy balközép, — 
mely részben fenntartani, részben pedig meg­
változtatni akarta azt, de hogy mily modalita 
sok mellett, azt nyíltan sóba ki nem fejtette 
daczára annak, hogy programmot programm 
után csinált; s a szélső baloldal, vagy 48-as 
párt, mely ezen a nemzet életére nézve oly 
hátrányos törvényt a törvényes utón egészben 
megváltoztatni illetve eltörülni s a nemzet 
önnálóságát biztositó 1848-ki törvényeket vál 
tozatlanul viszszaállitani tűzte ki föladatául 
Az úgynevezett nemzetiségi pártot szándékosan 
mellőzöm, azt egyes demagógok hozták létre, 
s az létalappal egyáltalán nem bir, — mert 
sokkal magasabb véleménynyel viseltetem ha 
zánk nemzetiségei iránt, mint sem azt fölté­
telezzem róluk, hogy saját érdekeiket a haza 
érdekeitől külön válaszszák.

Ezen pártalakulás egyes időleges frac- 
tiokat nem említve, megmaradt 3 országgyűlé­
sen keresztül egész a legújabb időkig. A vál­
tozást a Ghyczy- Tisza-párt elvváltoztatása, 
elvföladása idézte elő. Ezen párt egyik vezér- 
férfia az egyénileg köztiszteletben álló Ghyczy 
már az 1873. év novemberében kilépett a 
pártból s csalatkozott a Deák-párthoz. Én ha­
tározottan kárhoztatom Ghyczynek ezen lépé­
sét; be kell azonban azt is ösmernem, — hogy 
azon őszinteség, azon nyiitság, melylyel ellen­
kező nézetre jutását Ghyczy bevallotta, s azon 
eljárása, miszerint magát haladéktalanul uj vá­
lasztásnak vetette alá, elösmerést érdemel. A 
pártzöme azonban nem követte Ghyczyt, ha­
nem megmaradt Tisza vezérlete alatt. — De 
Tisza is megszűnt a megszokott erélylyel 
folytatni a haza önállóságára irányított küzdel­
met, mert az 1873-iki november 7-iki prog­
ramm ban már csak elvben lőnek fenn­
tartva az elvek, — tényleg azonban már fel­
adattak.

Ezen ok kényszeritette oda a Tisza-párt 
egy részét, hogy a pártból kilépve, egyesüljön 

40-as párt nagyobb részével közjogi ellenzék

fegyvere két élű fegyver, a annak használása 
mindig megboszulja magát.

(Folyt köv.) .. . ,

— A magyar főráromból. Bérezik 
Árpád fiatal, — jeles iró közelebb jegyző 
el Sváb Flóra kisasszonyt Csongrádból. Hatala 
Péter egyetemitanár a napokban tartá eskü­
vőjét Fék tor Teréz kisasszony nyal. A nem. 
képcsarnok egylet feloszlását s vagyonának a 
képzőművészeti társulatra leendő átszállását a 
bei ügy ér tudomásul vette. A m. tud. akadé­
mia H. osztálya f. bő 7-én ülést tart. Kőnek 
Sándor és Römer Floris r. tagok értekeznek. 
A zugligetben az ugvnevezett „vörös ház“ 
porig leégett. Pataki Mihály sugárúti őr teg­
nap reggel halva találtatott az erdősor sarkán. 
Hihetőleg a pálinkaivás áldozata lön. Szigli­
geti Jolán k. a. szombaton végleg visszalé­
pett e színpadról; Hutiray Ferencz gazdatisz­
tei e napokban tartja meg esküvőjét. A Dunán 
a „Fecske* gőzös a „Debreczen“-nel úgy ösz- 
szeütközött, hogy a Fecskének egész hátsó 
oldala a támadás következtében megrázkódott. 
Az ó budai római fürdő pusztuló félen van. 
A minisztérium a várost felkérte annak jókarba 
helyezésére.

és mostan függetlenségi párt névs utóbb 
alatt.

A november 7-i határozattal a Tisza-párt 
is rá lépett az opportunitás lejtőjére, s mat- 
hematice ki lehetett előre számítani, — hogy 
azon meg nem állapodhat. Az elv föladás gyá­
szos munkája Tiszának f. évi február 3-án tar­
tott, s a párt által utóbb elfogadott programm- 
beszéde által be lön tetőzve. Tisza-párt fusi­
onalt beolvadt a Deák-pártba s az Így fusionait 
2 párt mostan szabadelvű párt név alatt sze­
repel, 8 maga Tisza Kálmán is miniszteri tár- 
czát váltalt és kormányoz azon az alapon, — 
melyet éveken át ő kárhoztatott legéle­
sebben.

A balközépnek ezen fegyverletétele szin­
tén a iegszomoritóbb episodok egyikéül fog 
nemzetünk történet lapjain szerepelni. Ezen 
kapituláczió egyik sötét oldala az, hogy meg­
rendítette a választókban a politikai elvhuség- 
ben vetett hitet, megrendítette a képviselőkaen 
helyezett bizalmat, mert a balközép eldobta 
régi zászlóját s egy uj zászló alatt sorakozott 
a nélkül, hogy e felől választóit megkérdezte 
volna, s hogy uj választásnak vetette volna 
magát alá; s másik és talán még sötétebb 
oldalú az, hogy a Tisza-párt nélkülözi Ghyczy­
nek őszinteségét, Újból és újból hangoztatják, 
hogy ők elveiket nem adták fel, hanem csak 
annak érvényesítését halasztották el sőt akad­
nak oly vakmerőek is, kik nem átallják azt 
hirdetni, hogy a fusiéval előbbi elveiket jut- 
taták diadalra. Ez mindenki előtt, — a ki a 
helyzetet ösmeri, a ki látja azt, hogy a Deák­
párt előbbi elveiből egyetlen jottát sem adott 
fel s hogy a Tisza-párttal nem cealealt, ha­
nem fueionált, nyílt valótlanság; ez machiavel- 
lismus és politikai ámítás, s a politikai ámítás

Külföld.

(k.) London. Whalley kérdi vajon nem ad­
tak-e a Németországgal folytatott alkudozások 
Angliának alkalmat arra, hogy azon hirt, mely- 
szerint Anglia egy Németország s a pápa kö­
zötti háborúban Németország ellensége részére 
állana, megczáfolja. Disraeli kijelenti, hogy a 
kormány a lapok közleményeiért felelős nem 
lehet. — Derby a Yorkshiri kér. kamara kül­
döttségét fogadta, mely Ausztriába behozott 
fémáruknak behozatali vámfelemelése ellen kér­
vényt adott be, Derby — miután ez a keresk. 
szerződést sérti — azt tanácsolta, hogy küld­
jenek egy küldöttséget Ausztriába, melyet az 
angol kormány is támogatna. A küldöttség el­
indult Ausztriába.

Brüssel. A „Moniteur“ az igazságügyi mi­
niszternek egy körlevelét közli, mely a kör­
meneti csendháborítók befogását s büntetését 
rendeli.

Bukarest. A képviselői kamara elnöke 
Ghyka Döme herczeg lett 81 szavazattöbb­
séggel.

Lissabon. A zanzibári szultán megérke­
zett e hó 4-én s a király által fogadtatott.

tosságot. A kikötő körül levő házak, a kikötő 
hajói mind ünnepélyesen voltak díszítve.^ Mi- 
előt a két hajóra útra indult, az admilárdság 
lordjai hosszasan megvizsgáltak mindent. A ki­
rálynő szerencsekevánó sürgönyt küldött, a 
közönség pedig egész nap hullámzott a kikötő 
körül. Pontban d. u. 4 órakor a vasmacskák 
fölszedettek, a közönség viharos „hurah“-kban 
tört ki, s „Albert“ és „Discovery“ megindul­
tak. — Az expediczio számára a királynő egy 
csomagot is küldött, melyet azonban csak a 
sík tengeren lehet fölnyitni. Az expedicziót 
Nares kapitány vezényli, — s első kikötőjük 
Dánia iegéjszakibb része, Biskó lesz, hol éle­
lemmel, szénnel és eszkimó-kutyákkal látják el 
magukat a hosszú útra.

ÚJDONSÁGOK..

* Junius hóra, a „Debreczen“-re 
egy írtjával előfizetést nyitunk. Ajánl­
juk lapunkat különösen elvbarátaink fi-

* A követválasztás Debreczenben
jlll. l-én lesz. Az I. választókerület 
a kollégiumban választ. Elnök: Búzás 
Pál, helyettes: Varga Lajos, jegyző: 
Tóth Sámuel, helyettes: Nagy Fe­
rencz. A II. választókerület a vá-

tán még fokozottabb erejűvé válandó nap ha­
tásának kár, — nagyon kár azokat a szegény 
fedetlen fejű iskolás figyermekeket kitenni, ad 
majorem Die glóriám.

* Az „Otthon“ júniusi füzete következő 
érdekes tartalommal jelent meg: Liszt Ferencz 
itthon és a nagy világban, Ábrányi Kornéltól. 
Ott a kedves, (költemény) Csengey Gusztáv­
tól. Tóbiás keservei, Lauká Gusztávtól. Nerma 
Heyse Páltól. Balassa Bahnt kiadatlan versei-’ 
bői, közli Thalv Kálmán. A tükör előtt, Kvas- 
saytól — Irodalmi szemle.

* A jogászmajális alkalmából, mint hall­
juk s örömmel jegyezzük meg, deficit egy 
krajezár sem volt, annyival inkább nem 40 ft 
mint mi hibásan megjegyeztük, s a mit most 
ké szséggel helyreigazítunk.

A Kondoros hídja a hosszupályii út­
ban teljesen hasznavehetlenné vált a közelebbi 
záporeső folytán, úgy hogy az ott járás élet­
veszéllyel jár, s a közlekedés azon vidékkel 
lehetetlenné vált. Mezei rendőrségünk, a mint 
tudjuk, erről már jelentést tett a kapitányi hi­
vatalnak. Most aztán ettől függ, hogy mielőbb 
orvosolja azt a kicsinek látszó nagv 
bajt. — J

* Hatvan utczán lakó Sáska János mol­
nár a múlt szombaton magát felakasztá; nőt 
és gyermekeket hagyott maga után.

* Szombati számunkban említett,—
és kedden éjjel elkövetett sertéslopással egy-

(—) Ausztria. B é c s. Király ő felsége 
Payernek mngánpénztárából 4000 frtot utalvá­
nyozott az osztrák-magyar sarkexpeditióról irt 
müve kiadhatásár*.

Az utolsó minisztertanácsok egyikében el­
határoztatott, hogy az illető miniszteri közegek 
az előmunkálatokat tegyék meg, melyek alap­
ján a birodalmi tanács elébe terjesztendő költ­
ségvetést fogja a minisztérium egybeáilitani. A 
költségvetés befejezése végett azonban a dele- 
gatiók határozatát kell bevárni Z e 1 m i a 1- 
kowsky minisztert (Gácsorsz.) a király belső 
titkos tanácsosi méltósággal ruházta fel.

P e 11 a u városában a haladási egylet a 
birodalmi tanácshoz kérvényt akar nyújtani a 
Péter-fillérek összegyűjtése végett. Don Al­
fonso úgy látszik nem akar Gráczból távozni. 
Jelenleg a villa tulajdonosásával. alkudozik an­
nak megvételéről. Jó lenne per schub haza kí­
sértetni e szörnvet.

— Vidéki hírek. A hédervári (Győrm.) 
uradalom Albert majorjába a villám becsa­
pott, — a major rögtön lángra gyulván, 1900 
birka beleérett. A herczegprimás nagyszom­
bati érsekhelyettessé Boltizár Józsefet ne­
vezte ki. Szeberényi Lajos ág. hitv. ev. lel­
kész, a Kisfaiudytársaság tagja f. bó 4-ikén 
meghalt. Szabadkán Mukics Aurel 48-iki bir 
neves szabadsághős s egész város által tisz­
telt férfiú főbe lőtte magát. Tettének oka 
nem tudat ik. Dús László nagyváradi lakos 

bir szerint — „Szabadság“ czimen függet­
lenségi lapot szándékozik megindítani. Eszék 
mellett egy vadász óriás saskeselyüt lőtt, még 
pedig oly szerencsével, hogy a madár él. — 
Valamely állatkertnek akarja eladni a mada­
rat. A sas szárnyszélessége 15 láb. Szakolcza 
Város Kuba Jánost választá meg polgármes­
ternek. Biharmegyében f. hó 8-án rendkívüli, 
18-án rendes megyei közgyűlés tartatik. — 
Egressy Ákos színtársulatával legközelebb Nagy- 
Károlvba érkezik.

— Az angol éjszaksarki expediczió két
hajójának, az „Alert“-nex (fürge) és „ Disko- 
very“-nek (fölfedezés) elindulásáról a port­
ra ouuthi kikötőből már emlékeztünk. Most a ha­
jókról s az elindulásról újabb részleteket olva­
sunk. Mindkét hajó valódi remekmű, könnyű és 
oly szilárd, minőt csak angol hajógyár állíthat ösz- 
sze. Inkább a viszontagság eltűrésére mint gyor­
saságra van alkotva. Berendezése, fölszerelése, s 
a hosszú ismeretlen úthoz való készlete felül­
halad minden eddigi expediczionális alkalma-

rosházánál választ. Elnök: Komlóssy idejüleg a város alatti 124. számú őrházban 
Imre, helyettes: Grőnyey Károly, jegyző őrnek is szintén 3 ily jószágát, alkalma-
Boczkó Soma, helyettes: Hamar Lászlójuk elk»¥et.ói elhajtot-» Tw M J, 1 „, . , . . itak. de csudalatos módón harmad és negyedA III. választókerület a polgári napra már ezek is, egvet kivéve, va«v a tol- 
kaszinó helyiségében választ. Elnök Si-1 vajok, vagy orgazdáik által elcsapattak, s egy 
monffy Imre, helyettes: Halmágyi Lipót, haza is tért, — egy pedig a város istállójához 
jegyző: Ábrahám László, helyettes: Kom- f m*nt bitang hajtatott be. 
lóssy Arthur. A választás mind a
három kerületben reggeliS óra­
kor kezdetik meg.

* Kérelem. Mivel tapasztaltuk, hogy fő­
iskolai önképző-társulatunk által jövő szombaton 
rendezendő majálisra a meghívók kézbesítése 
körül igen sok rendetlenség történt, egész bi­
zalommal és tisztelettel felkérjük azon mélyen 
tisztelt családokat, kik meghívót a fenebbi ma­
jálisra nem kaptak, de arra igényt tartanak, 
legyenek szívesek e tárgyban Tisza István egyik 
rendezőhöz (gr. Dégenfeld-ház, emelet) for­
dulni, vagy pedig akármelyik ismert rendezőt 
megszólítani. A rendező bizottság.

* A nyomdász-ünnepély múlt szombat este 
a kedvezett idő következtében igen szépen si­
került. Az előadott darabok átalános tetszést 
arattak, mi mindenesetre Együdnek szolgál di­
cséretére. Képviselve volt itt a város értelmi­
sége oly szép számban, minőt ritka mulatság 
képes összevarázsolni. A pazar költség daczára 
jövedelem is mutatkozik, mennyi? még nem 
tudjuk. Tánczrendező Budabázy Endre volt, ki­
nek derült jó kedélylyel párosult ügyességéért 
a nyomdászok köszönettel és elismeréssel tar­
toznak.

* Kinevezések. Hamar Károly m. kir. 
pénzügyigazgatósági számtiszt a debreczeui 
kataszteri igazgatósághoz ugyancsak számtiszti 
minőségben, és Sós Elek adóvégrehajtó iroda­
tisztté neveztettek ki. — A helybeli pénzügyi 
igazgatóságtól pedig Konrád Gyula és Deák 
József II-od osztályú pénzügyi fogalmazók 
1-ső osztályba léptettek elő.

* A főiskolai önkópző-iársulat által jövő 
szombatim rendezendő majálisra mind 
közönség, mind a bizottság részéről nagyban 
folynak az előkészületek. A rendezőség fehér 
jelvényt fog viselni, mit a közönség érdekében 
jónak láttunk közzétenni. Városunk miveit kö­
zönségétől biztosan elvárjuk, hogy e nemes 
czélu majálist minél tömegesebb jelenlétével 
fogja élvezetessé, s jövedelmezővé tenni. A 
ezukrászatot Vikol János, a vendéglős! tisz­
tet Torma István vállalták el, a zenedarabo­
két Balázs Kálmán társhlata fogja játszani, 
bizonyára közmegelégedésre.

* A főiskolai tanuló ifjúság szinházpár- 
tolásáról érdekes adatok feküsznek előttünk. 
Október elejétől, május hó 6-ig elkelt összesen 
6995 diákjegy. Ebből földszinti volt 4072 db, 
karzati pedig 2913 db. Begy ült összesen ezen 
jegyekért 1927 frt 30 kr, a mi esténként 
szolgáltatott be a színházi pénztárba.

* A jogakadémiai tanszékekre való pénz 
összegyüjtésere kétféle módot hallottunk emle­
getni. Az egyik az egész protestáns feleke- 
zetnek, a másik a gazdagabb protestáns urak­
nak adakozásra felszólítása. Ez utóbbi eset­
ben minden egyes adakozó 100 frtot, vagy 
többet irna alá. Ez aláírásokat, mint jogásza- 
szaink köréből hallottuk, a helybeli jogászse- 
gélyzző egylet, mint testület nyitá meg, a 
a mi mindenesetre nagyon szép és felette buz­
dító tett lenne. Az egylet ugv is eléggé gaz­
dag, s elvárjuk, hogy eszméje tetté érlelődjék.

* A róm. kath. atyafiak tegnap reggel is­
mét jubileumi búcsúra indultak ki a temetőbe; 
az egész dologban, eltekintve attól, hogy az 
ily meneteket még az ultramontán szellemű 
s tisztán kath. bajor kormány is eltiltó, csu­
pán azon megjegyzésre kívánunk szorítkozni, 
miszerint a már eddig is nagy hőségü, s ezu-

— Egy hazánkfia Amerikában. Sebes, 
lovassági parancsnok az argentini köztársaság 
hadseregében, a „J—r.“ hire szerint e na­
pokban haza jön meglátogatni nógrádmegvei 
rokonait. — Az utolsó felkelés alkalmával 
megsebesült s egészsége helyreállítása végett 
hosszabb időre szabadságot kapott. Brazíliából 
37 napig jött tengeren; — e hosszú ut 
annyira megrongálta egészségét, — hogy 
rövid időre pihenőt tartott Pegliben, Genua 
mellett; — útját azonban remélhetőleg már 
igen rövid idő múlva fogja folytathatni.

LEGÚJABB.

— Derecskén — mint lapunknak 
Írják — H e g y e s i Márton független­
ségi párti követjelöltet tegnap kiváló­
lelkesedéssel fogadták, kocsikkal s ban­
dériummal mentek elébe. Programmbe- 
széde, melyet mai számunkban kezdünk 
közleni, nagy hatást keltett. Holnap 
részletesebben.

— Sátoralja-Ujhelyen a független­
ségi párt Szemere Áliklós jeles köl­
tőnket léptette fel követjelöltül.

— Bécsi tőzsde junius 7. (Távirati tuuo- 
sitás.) Ezüst 102, cs. arany 5.26%—; Napú 
leonarany 8.90

Felelős szerkesztő:

SZATMÁRI KÁROLY.

Nyílttá r.
Nyilatkozat.

A „Debreczen“ közelebbi számainak hir­
detési rovatában özv. Wi lesek Wilheimina 
asszony (Budapestről) kávémérési helyiségét 
ajánlván, — hirdetményébe nevemet, is behozza, 
még pedig olyformán, mintha azt akarná sejtetni, 
hogy én mar nem is létezem a világon.

Pedig csak régi helyiségem maradt ott, s 
uj kávémérésem, — a mint ezt már voltam 
szerencsés a t. közönséggel tudatni, — sokkal 
czélszerübb és kényelmesebb helyre, (csapó- 
utcza, Kápolnásy házba) tettem át, hogy így a 
müveit közönség igényeinek annál inkább meg­
felelhessek, s a tapasztalt pártfogást pontos és 
jó kiszolgálás által hálálhassam meg.

Tisztelettel, Debreczen, 1875. jun. hó.
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Kovács Zsuzsika,
kávéméréstulajdouos.

HIRDETÉSEK.
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Debrecsen, 1875.Jnyom. a réasv. tán. könyvnyomdájában. — Laptulajdonos Oláh Károly.
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